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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Fonctionnement
Question écrite n° 45944

Texte de la question

M. Jean-Pierre Kucheida appelle l'attention de M. le ministre de l'interieur sur l'insuffisance des effectifs de
police en general et dans le departement du Pas-de-Calais en particulier. En effet, depuis quelques annees la
delinquance est en nette augmentation dans ce departement deja handicape par son chomage largement au-
dessus de la moyenne nationale, ainsi que le vandalisme, qui coute de plus en plus cher a la collectivite. Cette
situation necessiterait un renforcement de la presence policiere. Or, dans le meme temps, les effectifs de police
connaissent une regression qui entraine des difficultes considerables pour les personnels policiers dans
l'exercice de leur mission et une insecurite permanente en ce qui concerne la population. Il lui demande, en
consequence, de lui faire connaitre les solutions qu'il envisage pour pallier le manque de policiers dans ce
departement.

Texte de la réponse

Dans le departement du Pas-de-Calais, l'action engagee par l'Etat dans la lutte contre la criminalite et la
delinquance s'est traduite par un accroissement notable des effectifs de police. Ainsi, entre les mois de janvier
1992 et de decembre 1996, le nombre des fonctionnaires de police a augmente de 171 (soit + 10 %) et celui des
policiers auxiliaires de 55 (soit + 344 %). Ces mesures sont la traduction de l'effort entrepris en faveur du
departement du Pas-de-Calais dont quatre circonscriptions ont ete retenues au titre du pacte de relance pour la
ville. Elles ont permis, depuis pres de deux ans, d'inflechir significativement la courbe de la delinquance. Ainsi,
apres avoir enregistre en 1995 une diminution de 6,56 % des faits de delinquance et de 9,14 % pour ceux de
voie publique, le Pas-de-Calais a vu cette tendance se confirmer, bien que toutes les donnees de la delinquance
locale pour 1996 ne soient pas totalement connues, puisqu'au cours des six premiers mois les faits de
delinquance ont diminue de 1,72 % et ceux de voie publique de 5,60 %. Le taux de criminalite de ce
departement pour l'annee 1995 etait inferieur a celui enregistre au plan national. Ces resultats encourageants ne
sauraient limiter la volonte du Gouvernement de lutter quotidiennement contre les phenomenes de l'insecurite.
Ainsi, apres la restructuration du district de Lens, la mise en oeuvre des nouveaux horaires de travail permettra
d'ameliorer encore l'efficacite operationnelle des services de police dans ce departement et de mettre en place
la police de proximite que nos concitoyens attendent. En tout etat de cause, l'ensemble de ces dispositions
contribuera a ameliorer la securite et la tranquillite des habitants du departement du Pas-de-Calais.
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